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A szülök és az iskola
A tanév megkezdődött, vege az ifjúság 

arany szabadságának, boldog semmittevé­
sének. A tanulók egyike-másika örül az uj 
munkaidőnek, mert már megunta magát, 
vágyódik a változatosság, a régi barátok 
után; másika keservesen panaszkodik, hogy 
megint tanulni kell.

A szülőknek nagyrésze pedig aggoda­
lommal van eltelve, hogy fog-c tanulni a 
gyermek, nem fogják-e őt elbuktatni a szi­
gorú, kegyetlen tanárok.

Mert bizony — fájdalom! — sok szülő 
nem lát mást az iskolában, mint olyan in­
tézményt, a mely kvalifikál egyes pályákra, 
a tanárokat pedig szigorú bíráknak tekinti, 
a kiknek legfőbb gyönyörűségük a buk­
tatás.

Hogy ez a fölfogás tényleg való, arról 
a tanároknak sokszor kell szomorúan meg­
győződniük. Ilogy miért van ez igy, azt 
megmagyarázni igazán bajos. Hanem az két­
ségtelen, hogy a viszony tanár és szülő, 
iskola és család között korántsem olyan, 
mint a milyennek lennie kellene.

A szülők nem gondolnak arra, hogy 
az iskola folytatója a gyermek családi neve­
lésének, hogy az iskolának nem az a czélja 
csupán, hogy ismeretekkel tömje tele a ta­
nulók fejét, hanem az oktatás mellett jellem­
képzésre, szivnemesitésre törekszik. Nem 
gondolják meg, vagy nem akarják látni azt, 
hogy a tanár a legnagyobb szeretettel, a 
legnagyobb jóindulattal van eltelve a tanu­

lók iránt, hogy legfőbb törekvése minden 
tanulóból — gyengéből és jelesből egy­
aránt — becsületes, derék, müveit embert 
nevelni

Csakhogy az iskola ezt a nagy mun­
kát egyedül nem képes végrehajtani. Az 
iskola család nélkül nem nevelhet sikeresen. 
Mert hiszen például a középiskola már na­
gyobb fiukat vesz a kezébe, a kiknél a 
nevelés első stádiuma már be van fe­
jezve.

Ha a gyermek addig nem volt hozzá­
szokva az engedelmességhez, a munkasze­
retethez, tisztasághoz, igazmondáshoz, akkor 
az iskola olyan akadályokkal találja magát 
szemben, a melyek legyőzése szinte lehe­
tetlen Mert az a tanár a napnak csak né­
hány órájában foglalkozik a tanulókkal, 
akkor is az oktatással kapcsolatban.

Mily óriási nehézséggel küzd a tanár, 
mig 50—üü tanulónak a lelkét, jellemét 
megismeri, mert a nélkül nevelésről szó sem 
lehet. És fájdalom, a szülők nagyrésze ebben 
nem segíti elő a tanár munkáját. Dehogy 
mondaná cl a szülő a tanárnak gyermeké­
nek hibáit, félszegségeit! Pedig milyen lé­
nyegesen megkönnyítené a tanár működé­
sét, ha erről a tanulóról tudná előre, hogy 
nagyon érzékeny, a másikról hogy szeret 
füllenteni, a harmadikról, hogy otthon is 
engedetlen slb. De ezt nemcsak hogy nem 
árulják el a szülők a tanároknak, hanem a 
mennyire lehet takargatják, szépítik gyer­
mekük hibáit.

Egyik legfőbb baj tehát az, hogy a

szülők nincsenek teljes bizalommal az iskola 
a tanárok iránt.

Alig fordul elő a tanév folyamán, hogy 
a szülő eljönne a tanárhoz és megkérdezné: 
milyen a lia, hogy viseli magát, milyen hi­
bái vannak.

Pedig mily üdvösek lennének a gyer­
mek jövő lelki fejlődésére ezek a bizalmas 
megbeszélések,

A tanár elmondaná a szülőnek a ta­
nuló hibáit, a szülő pedig viszont teljes 
őszinteséggel szintén föltárná gyermekének 
ferdeségeit s igy tanár és szülő vállvetve 
munkálkodna tovább a gyermek egyik-má­
sik hibájának orvoslásán erkölcsének, jelle­
mének fejlesztésén.

Ma azonban — sajnos — a szülő 
csak az osztályozások előtt keresi föl a ta­
nárt megkérdezni, hogy tanul a fia s kérni 
a tanárt, hogy ne buktassa el; a mikor 
már úgyis késő, a mikor már segíteni 
úgyse lehet s ilyenkor is csak a legritkább 
esetben kérdezősködnek a gyermek jellemé­
ről, erkölcsi viseletéről, mert hát a fődolog 
ma a bizonyítvány.

Pedig az a kalkulus magában véve 
nem boldogít, ez nem elég arra, hogy ott 
künn az életben az ifjú becsületesen meg­
állja a helyét, szembeszálljon a kísértések­
kel, önzetlenül küzdjön a nemesért, harczol- 
jon a hamissal, a gonoszszal.

11a a gyermeket nem neveljük jelem- 
szilárddá, ha nem oltunk a szivébe erkölcsi 
ideálokat, metyekért mindig kész küzdeni, 
ha nem szoktatjuk hozzá a vasmunkához,

Távoza.
Mulatságos reggelek.

Hossza, keskeny sávokban, követelőén to­
lakodtak be a napsugarak három ablaktabla 
szűk hasadókain. Bizonyára jól tudtak, hogy 
Évikének, a ki ott belül aludta még a gyerme­
kek rózsás, nyugodt álmát, már róg ki kellett 
volna bújnia a puha fészekből, mert hisz ö mar 
nagy leány, iskolás leány. Hanem mindenből 
persze a szendergő Éviké mit sem sejtett, a mig 
a szomszéd szobában egyszere csak fel nem 
rezzent a mama.

— Dtenem! Fél nyolez! Évike, hamar 
felkelni. Hallod Éviké? Hamar, gyorsan öltözni, 
fél nyolez! Még sem keltél fel? Megint el akarsz 
késni az iskolából?

Nosza rajta, szalad a mama papucsban, 
hálókabatban Évi ágyához, felültette a kis leányt, 
a ki alig birta még a szemét kinyitni.

— Mamuskáui, nem birok látni! — mo­
tyogta.

Julcsa, nyissa csak ki az ablaktablát! 
Ugyan ne szuszogjon, hamar, siessen 1 Hol az 
Évike czipője ? Jöjjön ide, fűzze az egyiket.

Es mialatt a mama meg Julcsa Évike 
lábait huzigáltak erre-arra, addig a szegényke, 
alig tudott hova lenni a nagy világosságtól, be­
dugta fejét a párnak közé és nyafagott.

— Na, megvan. Így ni ! Éviké ne nyafogj! 
Nézd csak milyen szépen sut a nap !

— Faj a sze ... a szemem !
— Majd megmossuk jó hideg vízzel, gyere 

csak. Ugyan ne rucskolj mindig ! Julc-a mosóvizet!
Erre mar Duczi is felébredt ! Kóczos göndör 

haja szemébe logott, de azért hunczutul pislo­
gott és mindjárt oda is pityegte Évinek :

— No majd kapsz megint a tamtónénitől!
— llalgass, tudó . . . d ?
— Te Évi, betömöm a szádat evvel a tö­

rülközővel, ha nem hallgatsz mindjárt! Julcsa ! 
Hol az Évi hajszalagja? Ide vele! Ahh, nemezt 
a madzagot. Na.Jfogja addig ezt a Czopfot, majd 
keresek másikat.

— Mama elkésem — —
— Hát nem latod, hogy sietek ? Hova is 

tettem a szekrény kulcsát? üregem, hallódé 
öreg, nem tudod, hol a szekrénykulcs?

— Bizonyosan ott lesz a csipkemintak közt.
— Megvan már! mégis jó az öreg a háznál.
— Igen, de elkése . . . em.
— Dehogy késel ! Julcsa, adja ide azt a 

ruhát. Kefélje ki addig a kötényt.
— Mama, leszakadt róla a gomb.
— Ugyan öregem gyere ki; add csak ide 

a ezérnát meg a tüt!
— Mama, a reggelimet!..
Julcsa, kész van e mar azzal a köténynyel? 

Hamar töltsön ki Évinek egy ezésze tejet . . . 
Úgy úgy, csak toltegesse át, hadd hűljön.

— Nem kell már, hiszen forró — — ni, 
hogy füstöl.

— Te Évi, nem kémény az, hogy füstöl­
jön. Gőzölög! — dörmögí apa a másik szobából.

— Nem bánom, de nem kell. Hamar a ka­
lapomat 1

-- Na egy kortyot muszáj inni! Addig 
elhozza Ju'csa a táskát,

— Nincs palavesszöm !
— Dehogy nincs, hiszen tegnap láttam 

Duczikanál. Duczi, hova tetted a palavesszőt?
— Bedugtam a Paprikajancsi gyomrába.
= Te haszontalan, tel Na várj csak!. .. 

Öregem, adj gyorsan egy krajezart 1
— Mar megint ?
— Évi, egyél egy falat zsemlét is.
— Nem kell... kézit csókolom... — ro­

han ki Évi; az ajtót majd magával viszi.
— De Évi, legalább tedd a táskádba !. ..
Azonban Éviké mar nem hallja a mama sza­

vát, ott szalad valahol az utcza sarkán éhgyo­
morral az iskolába, de még előbb a boltba.

A mama pedig kimerülve ul le.
— Jaj az a szegény gyerek... semmit sem 

evett. .. ez az iskola . . .; c<ak mar el ne múlt 
volna az a szünidő .. . Ó, aligfjkeltem fel, már 
is oda vagyok ! . . .

Az öreg megáll az ajtóban és félénken 
dünnyög:

— Ugyan anyjuk, nem akarnál talán még 
egyet aludni. D.... L....



tántoríthatatlan kötelességtudáshoz, ha nem 
értetjük meg vele, hogy a társadalmi rend 
is megkívánja az engedelmességet, a tör­
vénytiszteletet, akkor a bizonyítvány semmit 
sem ér, akkor a középiskola nehéz mun­
kája kárba veszett. De — mondom — az 
iskola ezt a munkát egyedül, a szülők tá­
mogatása nélkül alig viheti keresztül.

Ennek a viszonynak, szülő és tanár 
között egy nagy akadálya gyakran: a szü­
lőknek elfogultsága, túlságos szeretető gyer­
mekük iránt.

Ma a gyerek megbukik, rósz bizonyít­
ványt kap — a tanár az oka; ha megbűn 
tetik — a tanár az igazságtalan. Ez és az 
a fiú ostobább, kevesebbet tanult, mint az 
én fiam, mégis jobb bizonyítványt kapott, 
nem volt igazságos, rószrehajlatlan a tanár, 
S mindig a tanár a hibás! Arra nem igen 
képesek az ilyen szülők, hogy közelebbről 
vizsgálják meg elfogulatlanul gyermeküket 
hogy vegyék le szemükről az úgynevezett 
majomszeretet hályogát.

És sok szülő még arra is képes, hogy 
a gyermeke előtt kritzálja a tanárt, elmondja 
előtte gyöngéit. Hogy az ilyennek fogalma 
sincs nevelésről, ezt fölösleges bizonyítani. 
Hogyan boldoguljon a tanár a nevelés ne­
héz munkájában, ha maga a szülő tiszte­
letlenségre tanítja gyermekét tanárja iránt, 
holott a jellemképzés, nevelés egyik sarka­
latos föltétele az, hogy a növendék föltétien 
tisztelettel, szeretettel, engedelmességgel le­
gyen vezetője, a tanár iránt.

Gondolkozzanak egy kissé a szülők e 
minden maliciától ment jóakarata elmefut­
tatáson ; legyenek teljes bizalommal az is­
kola, a tanárok iránt, munkálkodjanak váll­
vetve tanárokkal gyermekeik jellemképzé­
sén, mert csakis igy biztosítják gyermekeik 
jövőjét, csakis igy lehet igazán eredményes 
az iskola nehéz munkája, csakis igy nevel­
hetünk hazánknak derék polgárokat, az élet­
nek pedig önzetlen, magasztos ideálokért 
küzdő, az élet viharaiban meg nem ren­
dülő férfiakat

Wallentinyi Samu dr.

napi hírek
Erzsébet, öt esztendeje... Távol tüdőnk, 

idegen földön egy gonosz kézben megvillant egy 
tör és halk jajkiáltással rogyott össze a legna­
gyobb, legszentebb magyar asszony. Ot eszten­
deje már : és a fajdalmunk ma is oly heves, 
marcangoló; mint akkor azon az őszi estén, 
mikor a villám szárnyán lecsapott közibénk a 
riasztó hir, hogy megölték a mi királynénkat, 
ajmi nagyasszonyunkat. Alig hihettük el. ltészen- 
két vajta szivünk sebét mind mélyebbre, mind 
égetöbre a fekete hírek egymásután száguldó 
serege; és el kellett hinnünk, bár minden gon­
dolatunk tiltakozott ellene hogy Erzsébet nincs 
többé. — Most már, ha írunk, ha beszélünk 
róla, csak úgy kezdhetjük, mint valami legen­
dát . . volt egyszer . . . Volt egyszer nekünk 
árva magyaroknak egy királynénk. A szive ér­
tünk dobogott . . . s most ott porladozik a 
bécsi kapuczinusok sírboltjában és szelleme a 
fölsiró őszi szellőben zokog itthagyott országá­
nak térségei fölött. — Csütörtökön volt öt esz­
tendeje annak, hogy az a gyönyörűséges szép 
csillag behult az égről. Az egész ország gyászolt 
azon a napon. Bús harangszot vitt tova a sir- 
dogáló szellő. És a merre magyar szív dobog : 
forró imádság száll az Eg uráhor a legszentebb, 
legjobb, legédesebb magyar király asszony sokat 
szenvedett lelkének örök üdvösségéért.

Református magyar istenitisztelet.
Nagytiszteletü Szabolcaka Mihály te­
mesvári ref. lelkész, a hírneves költöpap, 
állami töreáliskoláiik hittanára, ma vasár­

nap folyó hó 13-án délután 3 órakor az 
állami föreáliskolában istenitiszteletet tart, 
melyről a T. Cz. híveket ez utón is ér­
tesíti az egyház gondnoksága.

Deák Ferenc* emléke az isko­
lákban. Ez évi október 17 én lesz Deák 
Ferencz századik születésnapja és ebből az alka­
lomból Wlassics Gyula kultuszminiszter rende­
letet adott ki, mely szerint október 17-én szü­
netel az előadás valamennyi iskolában, a melyek 
e helyett ünnepet tartoznak rendezni a haza 
bölcses emlékezetére. A rendelet szerint a kö­
zépiskolákban a Himnusz és Szózat eléneklése 
közé beilesztendő a programmba egyik tanar 
emlékbeszéde és a legfelsőbb osztálybeli tanu­
lók egyike áltál szintén a haza bölcséről írott 
s a szaktanár Ítélete szerint valamennyi közül 
legsikerültebb magyar házi dolgozat felolvasása.
— Állami föreáliskolánk tanari testületé és 
ifjúsága méltó módon fogja megünnepelni a ne­
vezetes évfordulót.

Házi ezredünk a verseczi 7-ik honvéd- 
gyalogezred bakai a múlt kedden este érkeztek 
vissza varosunkba. Uj élet kelt a hetekig csen 
des laktanyákban. A kissé lesült, de friss erőben 
visszaérkező hadfiakat kiváncsi közönség fogadta.
A 2-ik zászlóalj Oraviczára, a 3-ik Panczovára 
folytatta útját.

A kereskedelmi és iparkamrai 
tagok választását, f. hó 20-an fogják meg­
ejtem városunkban. Négy rendes és ugyanannyi 
póttagot fognak választani.

Városunk közigazgatási bizottsága rendes 
havi közgyűlését f. hó 12-én tegnap tertotta 
meg Bajsai Zakó Milán főispán elnöklete alatt.
A közgyűlés elején főispán melegen üdvözli 
Weil'ert Károly polgármestert, ki hosszabb 
szabadság után ismét megkezdte hivatalos mű­
ködését. (Lelkes éljenzés). Ezután a polgármes­
teri, árvaszéki jelentések vétettek tudomásul, 
majd Kos ziro vies főjegyző, mint előadó is­
mertetett több jelentéktelenebb, többnyire határ- 
veszekedési és mezőkihágási megföllebbezett 
ügyet. — Draguneszku Döme kir. pénz- 
ügyigazgató jelentése szerint ez óv júliusában 
daczára az ex-lex állapotnak, több adó folyt be 
mint a múlt év ezen hónapjában. Augusztus hó­
napban azonban már 120UU K.-val kevesebbet 
fizettek. Sebészt ha Károly kir. tanfelügyelő 
terjeszti ezután elő jelentését, előadván hogy a 
közs. 2 ovodát megvizsgálta, mindent rendben 
talált, sajnosán kell azonban konstatálnia, hogy 
a meglévő két ovoda teljességgel nem elegendő 
Versecznek és még 2 óvodára volna szükség. 
Dr, See ma y e r K. indítványára elhatározza 
közigazgatási bizottság, bogy a közoktatásügyi 
kormánytól 2 uj ovoda fölállítását kéri, vagy 
pedig megfelelő államsegélyt. — Az államépi- 
tészeti hivatalnak sem pedig a kir. ügyésznek 
nincs fontosabb jelentése. Dr. SeemayerK. 
felemliti, bogy a fehértemplomi országút men­
tén lévő fákat ki kellene irtani, mert állítólag 
kárt tesznek a birtokosoknak, bőmérnök azon 
iölvilágositását hogy a fákat majd ritkítani fog­
ják — a közig. biz. tudomásul veszi.

Nemzeti színésze tünk. Lapunk múlt 
vasárnapi számának vezerczikkében felhívtuk 
lakosságunk becses figyelmet nemzeti színésze­
tünk pártolására és egyben tudattuk, mint 
a színtársulat igazgatója által kibocsátott fel­
hívások is jelentették — hogy a „ Délmag yar- 
országi szinkerülctunek Bállá Kálmán igaz­
gatása alatt allo szerződtetett szintarsulata már 
mint a múlt csütörtökön, megkezdi előadásait, 
városunkban. Ezen terv azonban az utolsó na­
pokban meghiúsult, és sajnosán kell jelentenünk, 
hogy Balláék nem jönnek be, a tarsúlat 
Nagy - Becskerekre távozott s ott már 
meg is kezdte előadásait. Hogy ez igy történt, 
annak legfőbb oka, hogy Versecz városa nem 
rendelkezik oly helyiséggel, hol megfelelő szín­
padot fel lehetne állítani. Tervbe volt véve, 
hogy a társulat a városkerti színkörben fog 
játszani és annak néző terét az áldozatkész 
igazgató esetleg be is fogja fedetni (ámbár az 
ismét 15 előadáshoz viszonyítva nagy kiadas­
sál járt volna.) Közönségünk azonban nem ig< n 
volt hajlandó a színkörben tartandó bérleteket 
aláírni, félt a hűvös estéktől, az esetleges esős 
időtől s egy kicsit távol fekvőnek is tartja azt 
a helyet. — E közben kapóra jött, hogy mivel 
Komjáthy János kinek az 1903-ik évié kiad­
tak a Nagybecskereki színházat — kötelezett­
sége alól felmentetni kérte magát, Torontái

vármegye szinügyi bizottsága Bállá Kálmánt 
kérte fel, hogy az ősz folyamán jöjjön be Nagy- 
Becskerekre. A mikor láttak tehát Balláék, hogy 
Verseczen nagyok a kalamitások, lemondtak a 
szezonról és tegnap már Nagy Becskereken ját­
szottak. Az ismételten meghiúsult sziniévad is 
egyik nagy bizonyítéka annak, hogy mily égető 
szükség volna városunkban egy megfelelő viga­
dóra vagy nagy teremre, hol a színpadot fel 
lehetne állítani.

Állami lőreállskoláiik Jótékony- 
czélú mulatsága. Segíteni a szorgalmas és 
jó viseletű, de szegény tanulón, megkönnyeb- 
biteni a világi javakkal nem igen bovelködő 
szülék terhéit; ösztöndíjak és egyébb jutalmak 
adományozásával serkenteni a tanulókat — ez 
volt czélja allami föreáliskolánk tanári testüle­
tének, midőn a tavaszi mulatságok jövedelmét 
évek hosszú során át összegyűjtötte és ösztön­
díj alapot teremtett. A múlt iskolai év tavaszán 
az időjárás mostohaságai folytán nem lehetett 
megtartani a szokásos „majálist*, elhalasztatott 
tehát a mulatság az iskolai év elejére és a bei- 
ratasok, felvételi vizsgálatok befejeztével a múlt 
szombaton tartatott meg. A mulatság minden 
izében kitünően sikerült, Pompás, kellemes idő­
ben volt része a nagyszámú közönségnek és 
ifjúságnak. A nap különféle játékokkal, táncz- 
czal telt el, mindenki jó érezte magát, a kedves, 
családias jellegű mulatságon. Jól esett látnunk 
azt a kölcsönös szeretetet, ragaszkodást, mely 
a tanari testületet és ifjúságot egymáshoz fűzi.
A mulatság tiszta jövedelme 104 koronával gaz­
dagította az ösztöndíj alapot, melynek kama­
taiból eddig is minden évben 100 K.-val jutal- 
maztatik meg az arra legérdemesebb tanuló. —
A mulatság a legszebb rendben, minden zavaró 
inczidens nélkül folyt le.

A beiratások a verseczi összes tanin­
tézetben befejeztettek. Lehet, hogy nehány ta­
nuló itt, ott még beiratkozik, a végeredményre 
nézve az azonban már nem lesz lényeges be­
folyással. Állami f öreál iskolá nk ba, vá­
rosunk ezen egyetlen középfokú tánintézetébe 
288 tanuló iratkozott be, s mint azt már la­
punk múlt vasárnapi számában is megemlítettük, 
nagy a kalamitás a helyiségek szűk volta miatt 
és több tanulót el kellett utasítani. — A köz­
ségi polg. leányiskola négy osztályába 
beiratkozott 1. o. : 72; II. o.: 54; III. o. : 31 ; 
IV. o. ; 35; összesen 192 tanuló. — A köz­
ségi elemi fiúiskolába 6 osztályába 
804 fiú. — A községi elemi leányis­
kolát) osztályába 810 leány. Szinte tarthatat­
lan az az állapot, hogy p. u. a fiúiskola 5-ik 
osztályába 84 a tanulok száma, a leányiskolá­
ban is több osztályban van 70 tanulónál több 
beírva. boldoguljon az a tanító ennyi
növendékkel. — A Geröféle magán ele­
mi népiskolába beiratkozott az I. o.: 15; a II. 
o.: 17; a III. o.: 19; és a IV. o.: 13, tehát 
összesen 05 tanuló. — A Mayering Emma 
féle ny j e. magán elemi és polgári leányisko­
lába beiratkozott 60 leány. — A g ö r. kel. 
szerb felekezeti iskolákba beiratko­
zott ossz. G76 fiú és leány, ossz. 2895 tanúló.

Érdekes mérkőzésben lesz vasárnap 
alkalma gyönyörködni Temesvár sportkedvelő 
közönségének. A 1 cmesvari bootball Club méri 
össze erejét a Verseczi Tornaegyesulet football 
csapatával. Nem lehet tehát kétség az iránt, 
hogy a küzdelem elkeseredett lesz a versecziek- 
kel, a kik jo koridiczióban vannak s a kiknek 
csapata Delmagyarország első és legjobb foot- 
ballistáibol áll. Ilyen két csapat mérkőzése te­
hát csupán csak élvezetes és érdekfeszitö lehet, 
mert ilyen csapatok játékában nem az erőszak, 
hanem a fürgeség futási képesség és a számí­
tás, az ügyes technika érvényesül. Mind olyan 
tényezők ezek, melyeknek elsajátítása hosszú és 
fárasztó, de lelkes és szakadatlan training által 
érhető eh — Folyó hó 20-an a lugosi sport- 
egyesület labdarugó csapata fog Verseczre ér­
kezni és méri össze erejét a mieinkkel. Az in­
telligens közönség nagy érdeklődéssel tekint a 
a versenyek elé.

A vlgttdóépllő nagy bizottság, mely­
ben a helybeli összes egyesületek vezéregyé­
niségei ré-izt vesznek, ma délután 3 órakor a 
városháza közgyűlési termében értekezletet tart, 
mely alkalommal kész tervek is be fognak mu­
lattatni. Hogy olyan helyiségre, különösen egy 
nagy teremre, — melyben a színpadot is cl le­
hetne helyezni — égető szükség van, azt belátja 
mindenki, de ezt a kérdést a város és a hely­
beli pénzintézetek nagyobb segítsége nélkül alig-



ha lehetséges lesz megoldani. Tudjuk mi azt 
nagyon jól, hogy a mi társadalmunk sokat tud 
tenni és tesz is, de ilyen nagy arányú vállal­
kozásra aligha lesz képes. Mi örülnénk annak 
legjobban, ha rósz próféták lennénk, és nyélbe 
lehetne ütni a dolgot.

A helybeli tanoncziskolába a be­
irat Ások folyó évi szeptember hó 14., 15. és 
16. napjain este 7 órakor eszhözóltetnek. A t. 
ez. kereskedők és iparosok értesittetnek, hogy 
tanonczaikat az erre kitűzött időben Írassák be, 
mivel a későbben jelentkező tanonezok egy fenn­
álló rendelet értelmében, mint mulasztók fognak 
büntetés végett teljelentetni. A t. mester és ke- 
eskedő urak felhivatnak összes tanonczaikat egy­
szerre beíratni, hogy azoknak osztályokba való 
beosztása akként történhessék, hogy a több 
tanouczczal biró gazdának tanonczai nem egy­
szerre, egy napon hanem felváltva látogathassák 
az iskolát. Az igazgatóság.

Meghívó. A N.-zsámi olvasó-egy­
let 1903. évi szeptember hó 13-án, egy jóté- 
konyczélu alap létesítésére, az egylet helyisé­
gében (Rohr féle Casino) zártkörű tánc z- 
estélyt rendez. Belépti-dij személyenként 1 
kor. Kezdete este 7 órakor.

Hzőllő és gyümtilcskifillltfts lesz f. 
hó 14 én a „Szöllövenyigehez“ ezimzett ven­
déglő helyiségeiben. A kiállítandó tárgyakat f, 
hó 13 án esté 6 óráig kell a nevezett helyen 
átadni.

öngyilkosság és öngyilkossági kí­
sérlet. Geigerovits Mihvoj, Nagy Gra- 
distyai illetőségű 14 éves bádagos inas, ki Ne u- 
komm A. bádogos mesternél szolgált a múlt 
szerdán felakasztotta magát. — Winkler 
Lujza a „Paris“ szálloda, gráczi születésű pénz- 
tárnoknője megunta az életét, gyufaóldatot ivott. 
Állapota nagyon veszedelmes.

Szőlő- és gyümölcsszállitó kocsik 
az államvasuton. A magyar ailamva^utak 
igazgatósága méltányolva a gazdakozonségnek 
igényeit, az Országos Magyar Szőlősgazda Egye- . 
sülét ipari és kereskedelmi szakosztályának nem- , 
régiben tett előterjesztéséhez képest, az ujonan i 
beszerzett és megfelelő rugószerkezettel és váz- 1 
zal épített Gg. sorozatú kocsik közül 200 da- i 
rabot szőlő- és gyümolcsszállitásra jelölt ki. I 
Ezek a kocsik a gyumolcskuldemények alkal- I 
más elhelyezése czéljaból rakodó-berendezések­
kel vannak ellátva, amit a vasút igazgatósága 
az Orsz. Magy Gazd. Egyesületnek egy újabb 
előterjesztése folytán rendelt igy cl, intézkedve 
egyúttal arról is, hogy ezek a kocsik olyan 
áruk szállítására, a melyektől kellemetlen szagot 
kaphatnának és ezáltal élelmiszerek szállítására 
alkalmatlanokká válnának ne hasznaitassanak.

A szőlövesMző és szölöojtváuy-kész- 
leíek bejelentése. Hogy a szolövesszök es 
szölöojtványok eladása a termelőknek megkóny- 
nyittessék s hogy azok, akik akár európai, akár 
amerikai szölövesszöket. akár szölőojtványokat 
vásárolni óhajtanak, a létező készletekről ideje- : 
koránt tájékozást nyerhessenek, úgy mint az 
előző években, a folyó év őszén is mind az 
európai, mind az amerikai fajtaju szőlőves-ző, 
mind a szölőojtvány-készletekröl hirdetés fog 
kibocsáttatni. Ennélfogva mindazon szőlőbirto­
kosok, akik az 1896. évi szeptember hó 25-én 
60,900. szám alatt kibocsájtott szöllövessző- és 
Ezőlöojtványüzlcti szokásoknak minden tekintet 
ben teljesen megfelelő saját termésű európai 
vagy amerikai szőlővesszökkel vagy szölöojt- 
ványokkal rendelkeznek és azok eladasa tekin­
tetében az említett üzleti szokásoknak magukat 
alávetni hajlandók, ezennel felhivatnak, hogy 
veszőiket, fajta, minőség (sima vagy gyökeres 
vesszők, ojtványoknál az alany és a reá oltott 
honi fajta) és mennyiség szerint a termelési 
hely (varmegye, község, vasút- és po-taallouiás) 
és az ezrenkénti eladási árak megjelölésével, 
azon kerület szőlészeti és borászati felügyelőjé­
hez, amely kerületbe a veszők, illetőleg az ,ojt- 
ványok termelési helye tartozik, lehetőleg mi­
előbb, de legkésőbb a folyó évi szeptember ho 
20-ikáig jelentsék be. Bejelentési űrlapok a sző­
lészeti felügyelőknél a szőlészeti egyesületeknél 
és a gazdasági egyesületeknél kaphatok. (M. 
kir. föld. miniszter-

A nagybecskereki orszftgos bn*
romfiklAliliA». A folyo évi oxtober hó 
9 — 12-en Nagybecskereken megtartandó orszá­
gos baromfi-kiallitásra vonatkozó tervezetek és 
bejelentési ivek az ország baromfitenyésztőinek 
több mint 3000 példányban már szétküldcttek ; 
a kiállítás előmunkálatai pedig igen serényen

folynak. A beérkezett és folyton érkező beje­
lentések, továbbá az érdeklődés, a mely ezen 
kiállítás iránt megnyilvánul, azt engedi sejtet­
nünk, hogy ez a kiállítás igen nagyszabású és 
tanulságos fog lenni. A kiállítás rendezö-bizott- 
sága igen szép és Ízléses plakátokon is köz­
hírré tette a kiállítást, amely plakátokból a 
M. Á. V. indóhazain is láthatunk számtalant. 
Felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét eme 
elei állításra újólag s egyben tudatjuk, hogy 
a ki tervezetet és bejelentési ivet tévedésből I 
eddig még nem kapott volna, forduljon ezek | 
végett a „Torontáhnegyei Gazdasági Egyesü 
let“-hez (Nagybecskerek).

Mérnökeit árú vasúti menetjegyek 
a budapesti gépkiúlllláwra. A temesvári 
kereskedelmi és iparkamara közli, hogy a keres­
kedelemügyi m. kir. miniszter úr a budapesti 
m. kir. technológiai iparmuzeumban rendezett 
állandó gépkiallitás megtekintése czéljábol a 
Budapestre és vissza való utazáshoz mérsékelt 
árú menetjegyeket engedélyezett. A kedvezményt 
iparosok és tanonezok, — beleértve az önállóan 
valamely iparral foglalkozó, vagy iparossegedek 
gyanánt alkalmazott nőket az iparosok nejeinek 
és hozzátartozóinak kizárásával vehetik igénybe, 
ha legalább tiz főből álló szakc-oportban jelent­
keznek. A mérsékelt árujegyek váltásara jogo­
sító iparigazolvanyok temes, — torontál és 
krassó-szőrény-megyei iparosok részére a temes­
vári kereskedelmi és iparkamarától kérendök. 
Ily igazolvány alapján személy- és vegyes vo­
natokon egész III. o>zt. jegygyei II. osztályon, 
fél 111. osztályú jegygyei pedig a III. osztályon 
lehet utazni.

Uj idők. Kilencz képet közli az Uj Idők 
e heti szama a Párisi Áruház tuzkatasztrófajárol, 
bemutatván az egyes szobákat, a melyekben 
ez a szörnyű dráma lejátszódott. Mas érdekes 
képek: Kubelik és magyar menyasszonya, a 
király Budapesten, Csanyi Henrik, az Éjjeli 
menedékhely, Száráfov Boris, a macedón forra­
dalom vezére, a koronaőrseg felváltása stb. Két 
regény folyik e szambán, az egyiket Szomaházy 
István irta, a másikát Ernest Daudet. Gárdonyi 
Gézától vers, Lörinczi Ggorgy, Zöldi Marton, 
Keve, Wo'fner Pál novellái és czikkei sorakoz­
nak melléjül,',

A temesvári kereskedelmi és iparkamara.
a magyar nyelv érdekében felhívást intéz ke­
rülete üzletvilágához. A kamara ugyanis saját 
hivatalos gyakorlata, de épugy más hatóságok 
vonatkozó közlései során sajnálattal tapasztalja, 
hogy a Délvidék üzletvilágának nagy része üz­
letvitelében és levelezéseiben, valamint a ható­
ságokhoz és testületekhez intézett beadványaiban nem 
érvényesíti kellőkép a magyar nyelvet. Épp ölj 
szembetűnő az idegen nyelvű czcgtáblák alkalma 
zása. Délmagyarország városaiban még sűrűn 
láthatók a nem magyar feliratú czimtáblák, a 
mi annál helytelenebb, mert úgy a külföldi, 
mint a honi látogató nép e külső megnyilatko­
zás alapján vél, a helyi viszonyok tekintetében 
mérvadó következtetést vonhatni. Egy másik 
jelenség, hogy kereskedő ozégeinknek tetemes 
része, kivált a régiek — német czégjegyzéssel 
bírnak. Ez nemcsak visszás, de az illető magán 
érdeke szempontjából is hátrányos állapot, mely 
a törvényszékhez benyújtandó egyszerű kérvénx 
által rövidesen megszüntethető. A temesvári 
kereskedelmi és iparkamra világos tudatában a 
kcrületbeli kereskedő és iparosztály minden 
kétségen felül álló hazaíiságának, bizalomtelje­
sen keresi meg kerülete üzletvilágának mindkét 
osztályát, hogy a magyarosodás hazafias felada 
tát előmozdítandó, legalább belföldi üzletforgal 
mukban és hivatalos beadványaiban a viagyai 
nyelvet honosítsák meg, Azon üzletek és czégekei 
pedíj, melyek czimfeliratukban az állam nyelvei 
eddig mellőzték, avagy kellően kifejezésre nem jut 
taták, valamint azokat is, a melyek ezége csupán 
németül van bejegyezve fel hívja a kereskedelmi és 
iparkamara, hogy a megfelelő változást már sa/at 
reputácziójuk, de nemkülönben a kerületi kereske­
delem hírneve érdekében mielőbb vigyék keresztié

l*Arl»aj a llAliAczy-üiinv|> ni I nil
Lunz Viktor tekmkus, mint annaK idején meg 
irtuk, egy pancsovai néin-t lapban arra izgat! 
a nemet nemzetiségű főiskolai tanulókat, bőg­
ne jelenjenk meg a Rakoczi-ünnepen. Ugyan 
akkor Steiner gyógyszerész, válaszolt erre a bet 
venkedö nyilatkozatra s azt ajánlotta Lunznak 
hogy ne kerüljön a szeme ele, mert felpofozza 
Lunz e nyilatkozatért provokálta a gyogy-sz. 
részt. A párbaj megtörtént s Lunz Viktor olya 
súlyos vágást kapott a mellére és fejere, hog>

eszméletlenül maradt a helyszínén. Steiner 
gyógyszerész sértetlen maradt

Kuriicz Ujxág ezünen uj krajezáros na­
pilap indult meg Budapesten. A függetlenségi 
páitnak uj lapja ez, melybe Kossuth Ferencz, 
Thaly Kálmán, Barabás Béla stb. imák. Aki e 
lap terjesztésével, kolportázsával számottevő ha­
szon mellett foglalkozni akar, forduljon a Ku- 
rucz Újság kiadóhivatalához Budapest IV., Vár- 
megye-uteza 11.

Kornélia-fürdő. A mindenféle komforttal 
biró Adler-fele fürdőben a gőz- és kádfürdő 
órak a következőleg osztattak be: Gőzfürdő 
nők számára: Minden hétfőn d e. 9—12 
óráig, a többi napokon reggel 7—9 óráig 
Férfiaknak: Hétfőn 7 - 9-ig, a többi napo­
kon 9—12-ig. Kádfürdők mindennap kap­
hatók reggeli 9 órától esti 7 óráig.

Férfiak ingyen kapnak
4 öfi

olyan uj talalmanyu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte imák. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
ferfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Lnstitutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljábol az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kbny- 
nyen kigyógyithatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
írhat érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva. hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 69U3 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.
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Í2ü8 szám. 1303.
Hirdetmény.

A nagyméltéságú földmiveléaügyi m. kir. Ministerium 
Í475 Vlll-2 elit. 1903. számú magas kürreudelete ért-dmébeu 
lekiutettel a szüret közeledő idejére ezennel közhírré tétetik, 
hogy a bortörvény (1891 évi XXÍIl. t.-ez.) és az annak 
végrehajtása tárgyában kiadott 53.850,897 számú kereskede­
lemügyi miuisteri körrendelet szerint a viz használata csak a 
órkölybor készítésénél es ott is csík az idézett végrehaj- 
ási rendeletben közülést megszorítással vau megengedve, 

ellenben a mustba vagy a borba, úgyszintén a más kén 
sierjedt törköly borba erret keverni, meg akkor is, ha ezt 
maga a vevő kívánna, feltétlenül tilos, de tilos a természetes 

, óvnak törköly borral vagy gyümölcsborral való összekeve­
rése is.

Figyelmeztetik ennélfogva a szőlőtulajdonosok és az 
összes érdekeltek, hogy a ki a fonti til.ott módon készített 
v.gy kezelt bort forgalomba hozza, vagy eladja as 1893 óv_ 
XX111. tvz értelmében GUI) koronáig terjednető póu/.bünt6g 
. ssel büutettetik, a Isi pedig a bort maga vizezi, vagy má 

tiltott anyagokkal kezeli vagy a természetes bort tórköly- 
lorral, vagy gyümölcsborral összekeveri a mint mesterséges 
>or készítője GÖU K -ig terjedhető péuzbiiuletóssel s ezen 
elül még ü hónapig terjedhető elzárással buntetenbő. Ezen 
.ivitl az illetőktől a tiltott módon kezelt bort még el is 
ubzandók.

Verseezen, 1903, évi szeptember hó 8 án,
Weitert polgármester.

. 181 szám.

Hirdetmény.
Emiinél közhírre tétetik hogy a népfelkel esi idó- 

á/,aki jeientkexé/, Versacz vírusában 1303. évi Oktober hó 
G. és 7 .en fog megejteni.

Felhivatnak tehát a Verseezen tartózkodó valamennyi 
katonailag kiképzett, valamint azon katonailag ki nem kép­

it népte kelok, kik ajánlati lappal el vaunak látva, hogy 
-mti napokon éa pedig az l8o7— 18GU években szü'ettuk 
któber ö-éu az l'MH — 18G6 években születtek október G-án 

•1 az 18G1 — 1Sg3 években tziilettek pedig október 7-ón 
i ndenkor reggeli 8 órakor a városháziul a törvényes kö- 
etkezmények terhe alatt jelviijeneg meg.

Verseez, 1003. szeptember V én.
Weifert, polgármester.



6861. Bz. - 1908.

HZIrd-et mén 37.
Versecz város villamostelepéu a nappali üremet szón 

esetre fogja létesíteni, ha a szükséges magánfogyasztás blz- 
tosittatik; miért is felszólittatuak azok, kik a nappali áram­
szolgáltatást akár erőátviteli czélra, akár világításra hasz­
nálni kívánják, hogy ebbeli szándékukat f. hó 18 áig a 
mérnöki hivatalban felfekvő ivre feljegyezni szíveskedjenek. 
A fogyasztás mérve hektovattokban lesz kitüntetve s tájé 
kozásul megemlíttetik, hogy az áramdij hektovatt óránkint 
5 fillérben számittatik ha a fogyasztás ‘216 hektovattot tesz 
óránkint. — Ilyen áramdij mellett egy lóerő villamos ener­
gia ói ánkint 4Ö fillért tesz ki. — Nagyobb fogyaszt ts biz­
tosítása mellett az áram dij leszállítható lesz.

Versecz, 1903. augusztus hó 29-én.
polgármester szabadságon : 
Koszirovlcs főjegyző.

Asztali szamoczák
Legújabb és legjobb fajok; legelőnyö­

sebb ültetés szeptemberben!
25 drb. 1-80 kor., 100 drb. 5 kor., 1000 drb. 

30 korona.

Hollandi virághagymák. Magvak őszi veleményezésre
5 koronán felüli rendelmények bérmentve.

Csokrok és koszorúkat
friss, élő virágokból, saját nagy tenyészeteimből, 
legdivatosabb kivitelben, helyes időbeni ép meg­

érkezés biztosítása mellett szállít

1903 őszi árjegyzék MülllS VílülOS 
ingyenesen. CS- 6S kif. udV3fÍ SZSlÜttS T6H16SV3!0I].

JEpilepsIa.
A ki nyavalyatörésben, görcsök­
ben s más idegbajokban szenved, 
kérje azon tüzetet, melyet ingyen 
és bérmentve küld meg Schwa­
nen gyógyszertár, Frankfurt a. M.

mmi
Kérje

ingyen és bérmentve

illusztrált árjegyzékemet,

mely több mint 500 
ábrát tartalmaz

arany-, ezüst- és
hangszer-czikkekböls

Konrad János
óragyáros és kiviteli üzlet

BRÜX 295 sz. (Csehország.)
6916. sz. — 1903.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXI t. ez. 25. $ a értelmé­

ben ezennel közhírré tétetik, hogy a legtöbb 
adöt fizetők kimutatása az 1904. évi virilisták 
névjegyzékének összeállítása czéljából f. évi 
szeptember hó 15-ig napjától kezdve bezárólag 
szeptember hó 22.-ig napjáig a hivatalos órák 
alatt a netán! felszólamlások beadhatasa végett 
a városi főjegyzői irodában közszemlére ki lesz 
téve.

Igazoló választmány Verseczen szept. 9 én.
Weifcrt, polgármester.

6915. sz. — 1903.
Hirdetmény.

Hivatkozással a mai napon fenti szám alatt 
kibocsátott polgármesteri hirdetményre és az 
1886. évi XXI. t. ez. 28. $-ara ezennel közhírré 
tétetik hogy az igazolóválasztmány f. évi szep­
tember hó 23-án d. e. 9—11 és d. u. 3-5 óráig 
a főjegyzői irodában az 1904. évi legtöbb adót 
fizetők névjegyzékének ósszeallitása és a netani

jclszólamlások tárgyalása végett nyilvános ülést 
fog tartani.

Azok a kik az idézett törvényezikk 26. 
§.-ában említett kedvezményt igénybe venni 
óhajtják kötelesek ugyanazon törvényezikk 27. 
§-a értelmében az ülések tartama alatt az iga­
zoló választmány előtt szóval vagy Írásban eb­
beli jogosultságukat igazolni.

Igazoló választmány Verseczen 1903 szep­
tember 9-én.

Dr. Demetrovics Mihály, vál. elnök

Földhitel kölcsön!
özvetitő hivatal Budapest Vili. kér. Rákóczi ateza 2.

Földbirtokra amortisatiós kölcsönt közve­
tít S'/s'Vo-tól kezdve 30, 40, 50 és 65 évre.

Esetleg már fennálló drágább kölcsön 
couvertálható.

Megbízatást a hivatal minden előleges 
költség nélkül vállal.

(ICH QlÉNj
-^ArT-1

Thierry A, gyógyszerész csodabalzsamja
a legjobb diätetikus háziszer.

Emészteti zavarok, gyengeség, émelygőség, gyomorégés, felfúvódás stb. 
ellen, köhögéscsillapitó, görcsszüntetű, nyálkaoldó és tisztitó hatású. 12 kis 
üveg vagy ti duplaüveg ára, dobozzal együtt, bérmentve 4 kor. Thierry 
A. gyógszertára a Yódangyalhoz Pregrada, Rohitsch-Sauerbrunu mel­
lett. »Csak az itt feltüntetett védjcgygyel valódi.« Igen ajánlatos ezen 
szert utazásoknál minden eshetőség alkalmára magával vinni.

Miért szenved ön? mikor mindenféle sebtől, ha még oly régi keletű is könnven, fájdalom 
nélkül megszabadulhat, operáczió sem kell, ha Thierry gyógyszerész 

egyedül valódi r r

Schutzengel-Apotheke

nevezett csodabalzsam ját használja, melylyel egy 14 éves gyógyíthatatlannak tartott csontevesedést s nemrég 
egy 22 éves, nehéz ráki'éie betegséget teljesen meggyógyítottak.

A valódi centifoliura-kenőcB alkalmazható a gyermekágyasak rossz természetű mellbaj»inál, szoptatók 
mellkeményedÓBe, a tej elapadásának, az oibáncznak eseteiben, továbbá mindenfele régi sérvek, láb- és csout- 
nyilások, Bebek, folyások, dagadt lábak, b cBonteveBedésekuél, vágás, szúrás, lövéB és ütéB által előidézett sebeknél; 
az idegen testek, pl. : üveg, szalka, homok, tövis, serét stb. eltávolításánál mindenféle daganat, kinövés, képződ­
mény, karbunkulus és ráknál; végre pokolvar, körömfóreg, kóröm^yülés, a lábnak járásközbeu történt klsebesülése, 
fagyáé és égetés okozta sebek, a betegek és gyermekek fekves általi kisebesülése, torokdaganat, meggyűlt 
vér, fulzúgás stb. stb. eseteiben. Két adagnál kevesebb nem szállittatik ; a szállítás kizárólag az összeg előre kül­
dése mellett eszközöltetik. Két tégely csomagolással postai szállitasi díjjal együtt 3 korona 50 filler. Bxámoe 
bizonyítvány rendelkezésre áll. Arra kérek mindenkit, hogy óvakodjék a hatásuélküli hamisítások vevé- 
sérül s arra ügyeljen, hogy a tegelybe t>e van-e a fenti védjegyem és ezógem : Thierry (A.) gyógytára »S 
.Őrangyalhoz“ Pregiadában. égetve. Minden tégely használati utasításba van csomagolva. Valódi Centi- 

fólium-kenőcsöm utánzói a védtörveny értelmében üldöztetuek, valamint a hamisítvány elárusítói is.
Egyedül kapható :

A. Védangyal-gyógyssseríAra
Prc.rBilltbaii, KoliilNcn Siiuerbrunu mellen.

Központi raktár Budapesten : Török J., Zágrábban : Mittelbach S. és 
Pregrada. Becsben : Brády C. gyógyszertárában.

des A. TilIERRY in

TMerry

Üzlet megnyitás.
Van Szerencsém Versecz és vidéke nagyérdemű közönségének becses tudomására juttatni, 

hogy Petrovits Vasza úr házában (Hoffmann testvérek mellett) a főtéren

Divat- és lovitázú üzletet
nyitotam és ajánlom gazdag választékkal bíró raktáramat, melyekben a legkülönfélébb bel- és 
külföldi női szövetek, fehérneműk, vásznak kartónak, kanavászok gradlik és chiffonok kap­
hatók. Vászmairn a legkitűnőbb minőségnek mindenféle széleségben. Nagy raktár barchedek- 
böl, ágyderitök, paplanok, függönyök, lepedők, asztalkendők és zsebkendők. Nagy választék 
különféle czirnák, pamutokban, stb. stb.

Van szerencsém biztosítani a nagyérdemű közönséget arról, hogy a legolcsóbb árakkal 
szolgálok, pontos kiszolgálás elsőrendű árúk vannak üzletembem.

A T. Cz. közönség minél számosabb látogatását kérve maradtam tisztelettel

Schlcht-szappan
.szarvas*

• n

jegyek:

Legjobb, legkiadósabb, és az­

ért a legolcsóbb szappan. 
Tiszta minden állaim« fegjüléktfil.

Mindenütt kapható.

Js-U-Ics“

Bevásárlásnál legjobban arra kell ügyelni, hogy minden darab szappan 
„Schicht" nevet, és egyet a fentebbi védjegyekből visel.

A Kirohner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Versed*.


